

全国首家哈萨克斯坦经济社会研究中心落户浙江财经大学 五方面入手,搭建人文交流立交桥

本报记者 阮飞霞 通讯员 赵蕾

10月15日,哈萨克斯坦经济社会研究中心在浙江财经大学成立。

该中心是全国首个哈萨克斯坦经济社会研究中心,也是学校发挥经济管理学科与国际化办学优势,精心打造国内首家专注于哈萨克斯坦经济研究的学术平台。中心将围绕着中哈经济比较、中哈金融比较、中哈法律比较、中哈农业土地与城市发展比较、中哈语言文化比较等五个方面展开。

“建设‘哈萨克斯坦中心’有助于加深两国人民之间的了解和友谊。同时,该中心的成立,可以发挥学校的学科优势,促进学校教育国际化,扩大学校的国际影响;也可以为密切中哈交流与合作作出贡献。”浙江财经大学副校长李占荣说。

哈萨克斯坦驻沪总领事克拉巴耶夫·佐齐汉表示,2016年G20杭州峰会期间,浙江财经大学参与哈萨克斯坦政要代表团的接待工作,受到纳扎尔巴耶夫总统、萨金塔耶夫总理的高度赞赏。选择浙江财经大学为哈萨克斯坦经济研究中心的合作伙伴,就是基于双方深厚的友谊和学校良好的社会声誉。他希望,中心的建立将有助于深化双方的交流合作,为中哈友谊作出新的、更大的贡献。

据了解,浙江财经大学是一所经济管理特色鲜明、社会美誉度高的省属重点建设高校。学校坚持开放办学,已与全球31个国家和地区的120所大学建立良好合作关系,建有“诺贝尔经济学奖文献馆”和全省首个“诺贝尔经济学奖工作站”,是全球第一家诺贝尔基金会授权单位。

脑洞大开的“雨司” 帮大家解决雨天的烦恼

该作品还获得浙江省大学生工艺设计竞赛一等奖

最近,杭州职业技术学院设计的作品“雨司”,获得2018年浙江省大学生工艺设计竞赛一等奖。

该作品的设计者之一,王晓毫同学介绍,他们的设计灵感来自雨天遇到的烦恼。“下雨天,在医院、商场、酒店等公共场,门口会放着一个提供塑料袋的机器。通常人们都会把雨伞放进塑料袋,防止雨水滴得到处都是。但是,这一做法却一点也不环保。为此,王晓毫就和同学们一起设计了“雨司”雨水管理系统。从外观上看,这是一个方形机器,可以同时容纳6到8把雨伞。按下按钮,自动旋转15秒后可以甩干掉大部分雨水。“它的原理与洗衣机的甩干模式类似,只是转速没有这么快。”指导老师周楠介绍,而甩干后的雨伞可以放进包包里,收集的雨水可以用来浇花,也可以直

排。

“为了做好这一产品,我们事先做了调研工作,制作时忙到凌晨一两点才回宿舍休息,所幸自己的产品获得评委的认可。”王晓毫说。

值得一提的事,杭职院这次参赛的作品中,还有许多有趣的小玩意。比如作品趣签,简单说,这是吸管。主要设计者褚狄辉介绍,这种吸管是用一张食品纸张翻折撕裁后制成,长短粗细可以任意调节,表面还能定制印花。它兼具了实用性和创意性。

还有一款是学生们为办公室一族设计的办公桌沿空间再利用,为小零物们找到了一个临时的家,让随手置物再也不是坏习惯。

本报记者 阮飞霞
通讯员 周曦

